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Plan Samenwerking (S) Limburg  -  Evaluatie

De Vlaamse Regering kiest er resoluut voor om de structurele criminaliteit in Vlaanderen 
kordaat aan te pakken. Daarom heeft de minister met het oog op een betere kennisdeling 
verschillende projecten opgestart waaronder Plan S (voluit Plan Samenwerking) in 
Limburg. Dit pilootproject dient om justitie en hulpverlening nauwer te laten samenwerken 
door een betere informatiedoorstroming. Sneller kunnen reageren om daders te bestraffen, 
is dan ook het hoofddoel. Daarnaast worden achterliggende problemen aangepakt en wordt 
zo recidive vermeden. De specifieke focus richt zich op intrafamiliaal geweld, 
middelengebruik en veel voorkomende criminaliteit.

Om de samenwerking op het terrein verder te versterken, besliste de minister medio 2021 
een coördinator aan te stellen. Hiervoor wordt jaarlijks 80.000 euro vrijgemaakt. Deze 
coördinator zal toezien op de integratie en informatiedeling tussen instanties zoals Family 
Justice Centers, parket, politie, justitiehuizen, centra algemeen welzijnswerk (CAW’s), 
lokale besturen enzovoort.

Vanuit het Plan S zou er ook een informatie- en nodenbevraging bij partners en 
samenwerkingsverbanden zijn uitgevoerd in de zomer van 2021. Het doel daarvan was om 
zicht te krijgen op de doelgroep, doelstellingen, taken, operationele processen en 
informatiedeling om later in de evaluatie mee te nemen. Uit die bevraging zou feedback 
komen ter voorbereiding van het één-op-één-overleg met de verschillende 
samenwerkingsverbanden. Alle input uit de verschillende feedbackmomenten zou worden 
gebruikt om een overzichts- en analyserapport op te stellen tegen eind dit jaar.

1. Kan de minister toelichting geven over het overleg met de UHasselt en de evaluatie 
van Plan S?

2. Werd het overzichts- en analyserapport opgeleverd? Zo ja, wat waren de resultaten 
van dit rapport? Zo niet, wanneer zal dit rapport worden opgeleverd?

3. a) Kan de minister toelichting geven over de structurele verankering van Plan S? Kan 
zij extra toelichting geven over de stapsgewijze uitbouw van dit project naar een 
Limburgs veiligheidscentrum? Welk budget wordt daarvoor uitgetrokken? 

b) Kan de minister extra toelichting geven over de samenwerking met sectie M?

4. a) Overweegt de minister na positieve evaluatie een uitrol over heel Vlaanderen? 



b) Welk stappen zal de minister daarvoor nemen? Welke timing hanteert zij? In 
hoeverre overweegt de minister de inzet van casusregisseurs voor deze eventuele 
uitrol?

5. Kan de minister toelichting geven over de vragenlijst die werd verstuurd naar een 
tiental bestaande samenwerkingsverbanden? Welke samenwerkingsverbanden werden 
bevraagd? Wat waren de resultaten van deze enquête? Welk gevolg werd eraan 
gegeven?
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1 - 2 - 5.

Het opzet van Plan S is om een duidelijk kader te ontwikkelen voor de intersectorale aanpak 
van verschillende complexe problemen op het snijvlak van veiligheid en zorg. De 
coördinatie van Plan S is in handen van het Agentschap Justitie en Handhaving. Het 
afgelopen anderhalf jaar is vanuit Plan S volop het gesprek aangegaan met academische 
partners zoals de UHasselt, maar ook met allerlei Limburgse en andere organisaties en 
netwerken, over de gezamenlijke aanpak van dit soort complexe dossiers. Daarnaast zijn 
de Plan S-partners (parket, politie, justitiehuizen, FJC, lokale besturen en 
hulpverleningspartners) op werkbezoek geweest bij onder meer het Zorg- en 
Veiligheidshuis Rotterdam. Bedoeling van deze gesprekken en werkbezoeken was om 
aandachts- en knelpunten te detecteren, goede samenwerkingspraktijken in kaart te 
brengen en op basis daarvan een opzet uit te werken voor een effectieve, intersectorale 
aanpak in Limburg. Een evaluatie is dus vooralsnog niet aan de orde.

In januari 2023 wordt een overzichts- en analyserapport opgeleverd, dat momenteel 
geredigeerd wordt. Ik kan hier dus momenteel nog niet op ingaan, maar het rapport zal 
de belangrijkste inzichten en bevindingen tot nu bundelen, gebaseerd op de rondgestuurde 
vragenlijst.

3.

Ik zet de werkzaamheden rond de stapsgewijze uitbouw van dit samenwerkingsplatform 
(Plan S) in 2023 verder. Ik voorzie dan ook de nodige middelen voor een halftijdse 
projectleider – ongeveer € 55.000 per jaar – om dit verder voor te bereiden. Daarbij wordt 
volop aangehaakt bij de M-werking vanuit parket Limburg, in samenwerking met de lokale 
politie, het FJC, de justitiehuizen en andere samenwerkingspartners.

4.

Een concreet plan voor een verdere uitrol is nu nog niet aan de orde. Een eerste belangrijke 
stap zijn we trouwens al aan het zetten met de Vlaamse uitrol van de Family Justice 
Centers.


